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Danske Handicap organisationer 
Albertslund Afdeling 

 

Referat fra bestyrelsesmøde torsdag den 19. april 2018 Sundhedshuset 
 
 
Deltagere:  
Bjarke Juul PTU, Poul Hansen Landsforeningen LEV, Hanne Fleinert Nyreforeningen, Eric Broberg 
Dansk Blindesamfund, Jesper R. Hansen Dansk Handicap Forbund, Carsten Wilken Sind. Alice 
Hasselgren Landsforeningen LEV 

Afbud fra:  
Henrik Jess, Landsforeningen Autisme   
Ottar Bingen – Jakobsen Parkinson foreningen 
 
Valg af mødeleder: Poul Hansen 
Valg af referent: Alice Hasselgren 
-------------------------------------------- 
 
1. Godkendelse af dagsorden – Godkendt  

2. Godkendelse af referat fra sidste møde – årsmødet – er fremsendt og godkendt. 

3. Punkter til orientering – drøftelse 

Poul orienterede om bekymrende høje tal fra Ankestyrelsen, som sætter Albertslund kommune i 
rigtigt dårligt lys med 43 % fejlbehandling på børneområdet ift. Servicelovens bestemmelser. 
Denne oplysnings sættes på dagsorden til Handicaprådsmødet, med henblik på en forklaring? 

Bjarke orienterede om et besøg i det nye Kongsholmscenter; Gate 21 – der er forhold som 
umiddelbart burde være anderledes. Det gælder elevator og handicaptoilet i kælderniveau – 
åbning af døre – udearealer og handicapparkering – hvordan kommer man op og ned udendørs. 
Dette sættes på dagsorden til Handicaprådsmødet, med henblik på en forklaring? 
 
3.1 Gruppering af DH-A’s Handleplan for 2018 – vedtaget på årsmødet 21-03-2018 

Vi tog udgangspunkt i det godkendte referat fra årsmødet, hvor Handleplanen er opdelt i 13 
punkter. Nogle af punkterne blev sammenlagt og vi fik sat foreløbige navne på interesseområder. 
Otta og Henrik, som ikke var til stede, er velkommen til at skrive sig ind på interesseområder. 
Formålet er, at DHs handleplan bliver integreret i Kommunens Handicappolitik – derfor henvises 
nedenfor til Handicappolitikkens temaområder. 
 
DH-A ønsker, at der snarest muligt udarbejdes handleplaner for de temaområder, der er indeholdt 
i kommunens handicappolitik. Der er herudover behov for nye vigtige fokusområder.  
 
Første nye vigtige fokusområde er retssikkerheden for borgere med handicap. 

DH-A vil arbejde for, at der skabes øget retssikkerhed for borgere med handicap 
DH-A vil arbejde for, at FNs handicapkonvention om rettigheder for mennesker med handicap 
bliver udbredt i kommunen. BJARKE OG HANNE ER INTERESSERET I DETTE OMRÅDE. 
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Et andet nyt og vigtigt fokusområde er Sundhedsområdet  

DH-A vil arbejde for LIGHED I SUNDHED. DH-A vil medvirke til at skabe lige adgang til forebyggelse 
og sundhedsfremme i kommunen for borgere med handicap; ud fra alle aspekter af sundhed: 
Fysisk, psykisk og social sundhed. 

HENRIK OG ALICE ER INTERESSERET I DETTE OMRÅDE.  

 
Et tredje nyt og vigtigt fokusområde er en pårørende politik. 

DH-A vil arbejde for at handicappolitikken kommer til at indeholde en pårørende politik.  
Pårørende til børn, unge og voksne med handicap er en særlig sårbar gruppe pårørende, der i 
perioder kan ”brænde ud” og har brug for ekstra hjælp, støtte og aflastning. Men pårørende er 
også en ressource og en vigtig samarbejdspartner for kommunen, når det fungerer begge veje 
gennem en god dialog. DH-A ønsker at medvirke til at fremme en pårørendepolitik i kommunen. 

POUL, CARSTEN OG ALICE ER INTERESSERET I DETTE OMRÅDE. 
 
Fysisk tilgængelighed. Tema 1 i Handicappolitikken  

DH-A vil arbejde for, at det bliver nemmere for borgere med handicap – herunder 
kørestolsbrugere at komme med de offentlige busser. Bl.a. skal der arbejdes for tilgængelighed til 
de enkelte busstoppesteder.   

DH-A vil arbejde for, at God Adgang bliver inddraget i arbejdet med at afklare den samlede 
tilgængelighed til kommunens institutioner – bygninger. Pt. er 4 kommunale bygninger undersøgt 
– et arbejde vi gerne vil have skal fortsætte, ligesom vi gerne vil have, at de forhold som 
undersøgelses rapporterne fortæller, bliver iværksat. 

BJARKE, ERIC OG HANNE ER INTERESSERET I DETTE OMRÅDE  
 
Beskæftigelse og uddannelse. Tema 2 i Handicappolitikken 

DH-A vil have fokus på, at Handicaprådet sætter beskæftigelsesmuligheder på dagsordenen for 
borgere med handicap (både job og fastholdelse af job) 
DH-A vil fortsat have inklusion på uddannelsesområdet på dagsordenen. 

HANNE OG CARSTEN ER INTERESSERET I DETTE OMRÅDE 
 
Bolig. Tema 3 i Handicappolitikken 

DH-A vil arbejde for, at kommunens botilbud for borger med handicap gøres tidsvarende og 
fremtidssikres.  POUL, BJARKE OG JESPER ER INTERESSERET I DETTE OMRÅDE  

 
Børneområdet og koordination: Tema 5 og 6 i Handicappolitikken 

DH-A vil arbejde for, at handicappolitikken også indeholder handleplaner for psykisk sårbarhed. 
Med et særligt fokus på en tidlig indsats for børn med psykisk sårbarhed. DH-A ønsker oplysning 
om kommunens behandlingstilbud på området, herunder anvendelse at peers i forbindelse med 
behandling af psykisk sårbarhed. CARSTEN, HENRIK OG ALICE ER INTERESSERET I DETTE OMRÅDE. 

 
Kommunikation og information – Tema 7 i Handicappolitikken 

DH-A vil arbejde for at IKT (information-kommunikation- teknologi) løbende bliver opdateret og er 
tilgængelig for borger med handicap. Herunder handicapvenlige hjemmesider. Samt andet 
tilgængeligt informationsmateriale til borgere der ikke kan anvende teknologiske informationer.  
ALICE ER INTERESSERET I DETTE OMRÅDE   
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3.2 HANDICAPRÅDET  

Drøftelse af punkter til formødet den 24. april 2018 til Handicaprådet den 24. maj 2018 

Der blev indledt med en generel tilbagemelding fra sidste Handicaprådsmøde 14. marts 2018  
DH-deltagerne gav udtryk for et godt møde, hvor der blev udvist imødekommenhed hos politikere 
og embedsmænd. Man havde bl.a. drøftet høringsprocessen med de korte tidsfrister. Dette kunne 
der ikke laves om på, da høringsmaterialet bliver udsendt samtidig til Handicaprådets medlemmer 
og til de politiske udvalg.  
Bjarke, der var forhindret i at deltage i dette Handicaprådsmøde, undrede sig over det lange 
tidsinterval på 3-4 uger mellem det fastlagte formøde og selve Handicaprådsmødet. Der kan opstå 
handicappolitiske sager, som vi ikke kan nå at få med på dagsorden til Handicaprådsmødet.  
DH-A gav Bjarke mandat til at prøve at ændre dette fremover, således at formødet ligger 
tættere på Handicaprådsmødet.  
 
Revidering af Vedtægterne fra april 2013 og Forretningsorden fra september 2010, er sat på 
dagsorden til næste Handicaprådsmøde, med spørgsmål om de skal revideres? 

Sammensætningen i det nye Handicapråd blev drøftet. I det nye Handicapråd for de næste 4 år er 
indstillet 2 politikere, hvilket er minimum ift. lovgivningen. Tidligere var der indstillet 3 politikere. 
Desværre var der dengang ofte politisk afbud, hvor man fravalgte Handicaprådsmødet og 
prioriterede til anden side. DH-A ser gerne igen 3 - og gerne flere - politikere fra forskellige partier, 
med interesse for handicapområdet, deltage i Handicaprådet. Hvis dette kan imødekommes er der 
behov for revidering af vedtægterne og forretningsorden i forhold til næste periode i 
Handicaprådet. Punktet sættes på dagsorden til formødet og  drøftes på Handicaprådsmødet.  
 
Revidering af Handicappolitikken, DH-A ser frem til dette arbejde, hvor Sundhedspolitikken og 
Pårørendepolitikken skal indarbejdes.  
 
Dialogmødet - Følgende forslag til tema blev drøftet  

1. Holbækmodellen. Læge Jens-Christian Holm udbyder kurser i behandling af overvægtige børn, 
unge og voksne. - hvorledes kan man forbedre sundheden for overvægtige børn og unge og 
især i forbindelse med et handicap.  

2. Byfornyelse – som også giver mennesker med handicap muligheder. Seniorboliger – 
ældreboliger – bofællesskaber – men måske også noget i forhold til alle aldre. 

 
3.3 Punkter fra formandsmøde i DH huset. 

Bjarke har udsendt på mail en lang liste med punkter fra formandsmøde i DH huset. 
 
4  Økonomi:  

Eric orienterede om, at DH-A har modtaget 13.000 kr. fra DH Centralt, så nu står der 22.000 kr. på 
DH-As konto. De skal holde til 15. april 2019  
 
5 Indkomne forslag eller sager:  
Se tidligere – ellers ingen bemærkninger her. 
 
6. Evt. 
Intet under evt.  
 
---------------------------------------------- 
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Møder i DH-A: 

Mandag den 18. juni kl 19-22 Sundhedshuset  
Tirsdag den 21. august – kl. 19 – 22 Sundhedshuset  
Onsdag den 24. oktober – kl. 19 – 22 Sundhedshuset 
Torsdag den 13. december kl. 18 Julemiddag på Felix  

Herudover aftales der evt. ad hoc møder efter behov  
 
Møde i Handicapråd : 

24. maj. Poul har meldt afbud. Jesper deltager som suppleant for Poul   
6. september  
29. november  
 
HR formøder er planlagt til 24 april; 14. aug; 29 okt – men bliver måske ændret  
 
Alice Hasselgren  
10. maj 2018 
 
Referater er godkendt  pr. mail af bestyrelsen for DH-Albertslund 


